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2.4 Votes for research questions and arguments 

In the third step of the online consultation, participants chose minimum of two pre-defined 

research questions and two pre-defined arguments per programme or eventually added 

their own new ones (four programmes per each of the two selected themes/needs 

= 8 programmes). In the following tables (Table 5, Table 6) we present results of this 

selection. In this case we report the sums of given votes to a question or to an argument. 

The values (in contrast to previously used average scores) are not comparable at all across 

themes3, and even within programmes we use them first of all for ranking the 

respective questions or arguments.  

The tables are divided in 12 sub-tables by themes/needs ranked by their popularity starting 

with the most popular theme/need. The sub-table is coloured according to the five groups 

defined in Figure 3 In the top part, we present the most important programme and it´s most 

valued question or argument – all are in bold letters and the cells are filled in the 

(light) colour of the group (according to Figure 3). The other programmes of the theme 

and the other questions or arguments are simply left black and white. The questions and 

arguments with the sum of votes exceeding the average votes of all questions or 

arguments of the corresponding programme by more than 15% are highlighted in 

green and bold.  

It is worth mentioning that among arguments, the “warning”/ negative ones received 

substantially less votes than the other (positive) arguments - e.g.:  

 Higher prices due to new productions models (of Sustainable Economy, Production

Awareness) – 16%

 Digital = control of others? (of Citizenship Awareness and Participation, Empowered

Citizens) – 20%

3

 The comparability across the themes is generally very limited, because different people chose two different 

themes/needs.  

1 of 26

 The innovation process will slow down if more citizens and stakeholders are involved

(of Harmony with Nature, Transforming technologies for planet and people) – 14%

The percentages are in respect to the number of respondents in the respective theme/

need. The low appraisal of warnings might mean that citizens - respondents undervalue 

the risks or do not fully understand the offered arguments.   
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Table 5 Evaluation of research programme question (12 sub-tables by needs/themes) 

Blue filling – the most preferred track 

Green bold text – the votes exceed the average by more than 15% (the top question is highly preferred within the programme) 
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Blue filling –the most preferred track 

Green bold text – the votes exceed the average by more than 15% (the top question is highly preferred within the programme) 
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Brown dotted filling – most preferred track 

Green bold text – the votes exceed the average by more than 15% (the top question is highly preferred within the programme) 
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Brown dotted filling – the most preferred track 

Green bold text – the votes exceed the average by more than 15% (the top question is highly preferred within the programme) 
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Brown filling – the most preferred track 

Green bold text – the votes exceed the average by more than 15% (the top question is highly preferred within the programme) 
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Brown filling – the most preferred track 

Green bold text – the votes exceed the average by more than 15% (the top question is highly preferred within the programme) 
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Brown filling – the most preferred track 

Green bold text – the votes exceed the average by more than 15% (the top question is highly preferred within the programme) 
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Brown filling – the most preferred track 

Green bold text – the votes exceed the average by more than 15% (the top question is highly preferred within the programme) 
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Brown filling – the most preferred track 

Green bold text – the votes exceed the average by more than 15% (the top question is highly preferred within the programme) 
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Brown filling – the most preferred track 

Green bold text – the votes exceed the average by more than 15% (the top question is highly preferred within the programme) 
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Yellow filling – the most preferred track 

Green bold text – the votes exceed the average by more than 15% (the top question is highly preferred within the programme) 
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Yellow filling – the most preferred track 

Green bold text – the votes exceed the average by more than 15% (the top question is highly preferred within the programme) 
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Table 6 Appraisal of programmes’ arguments (12 sub-tables by needs/themes) 

Blue filling – the most preferred track 

Green bold text – the votes exceed the average by more than 15% (the top question is highly preferred within the programme) 
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Blue filling – the most preferred track 

Green bold text – the votes exceed the average by more than 15% (the top question is highly preferred within the programme) 
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Brown filling – the most preferred track 

Green bold text – the votes exceed the average by more than 15% (the top question is highly preferred within the programme) 
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Brown filling – the most preferred track 

Green bold text – the votes exceed the average by more than 15% (the top question is highly preferred within the programme) 
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Brown filling – the most preferred track 

Green bold text – the votes exceed the average by more than 15% (the top question is highly preferred within the programme) 
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Brown filling – the most preferred track 

Green bold text – the votes exceed the average by more than 15% (the top question is highly preferred within the programme) 
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Brown filling – the most preferred track 

Green bold text – the votes exceed the average by more than 15% (the top question is highly preferred within the programme) 
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Brown filling – the most preferred track 

Green bold text – the votes exceed the average by more than 15% (the top question is highly preferred within the programme) 
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Brown filling – the most preferred track 

Green bold text – the votes exceed the average by more than 15% (the top question is highly preferred within the programme) 
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Brown filling – the most preferred track 

Green bold text – the votes exceed the average by more than 15% (the top question is highly preferred within the programme) 
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Yellow filling – the most preferred track 

Green bold text – the votes exceed the average by more than 15% (the top question is highly preferred within the programme) 



Deliverable 4.2 – European Report on Online Consultation Results, consultation.cimulact.eu 

25 of 26

Yellow filling – the most preferred track 

Green bold text – the votes exceed the average by more than 15% (the top question is highly preferred within the programme) 
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Figure 6 The number of proposed questions and arguments by needs/themes 




